

20
26

Upplev världsarvet



sodraoland.com


VÄRLDSARVET
Södra Ölands
odlingslandskap

Södra Ölands odlingslandskap

Södra Öland är med på Unescos lista över världsarv. Landskapet här är unikt och värdefullt.

I världsarvet Södra Ölands odlingslandskap ingår byarna, åkrarna, Stora Alvaret och sjömarkerna. Tack vare lantbrukarna kan odlingslandskapet upplevas av nya generationer.

Ett världsarv är en unik kultur- eller naturhistorisk miljö som vittnar om människans eller jordens historia. Det finns i dag drygt 1200 världsarv på FN-organisationen Unescos världsarvslista varav 15 finns i Sverige.

Företagare, föreningar och andra aktörer som på ett eller annat sätt lyfter Södra Ölands odlingslandskap har haft möjlighet att skicka in texter till den här broschyren och på så sätt presentera sina verksamheter. Mer information om världsarvet finns på sodraoland.com.

Följ [@varldsarvetsodraoland](https://www.instagram.com/varldsarvetsodraoland) på Instagram. Tagga dina bästa bilder från världsarvet med [#varldsarvetsodraoland](https://www.instagram.com/explore/tags/varldsarvetsodraoland)



Foto: Anna Rydstedsällskapet

Lär dig mer om världsarvet - infopunkter och utställningar

Utställning: Naturpunkten, Länsstyrelsen i Kalmar län

Vid turistbyrån i Färjestaden ligger länsstyrelsens utställning, Naturpunkten, som handlar om Ölands natur. Här berättas om stranden, sjömarken, alvaret, lövskogen, våtmarken och lövängen som är det unika öländska landskapet tillsammans med den odlade marken. Vid världsarvsmontern finns också möjlighet att lära sig lite mer om hur bondens år ser ut och här kan besökarna passa på att spela memory med bilder från världsarvet. Utställningen har öppet när turistbyrån i Färjestaden är öppen.

📍 Träffpunkt Öland 102, 386 33 Färjestaden 🌐 www.oland.se

Utställning: Hägna ut – Hägna in

Världsarvsutställningen "Hägna ut – Hägna in" ger en inblick i världsarvet Södra Ölands odlingslandskap. Utställningen visas i Norrgården på Ölands Museum Himmelsberga.

📍 Himmelsberga Bygata 1, 387 93 Borgholm 🌐 www.olandsmuseum.com

Digital utställning: "Södra Öland berättar"

av Institutet för språk och folkminnen.

🌐 www.isof.se/sprak/namn/webbutställningar/sodra-oland-berattar.html

Sju informationsplatser på södra Öland

På följande platser finns informationstavlor för dig som vill veta mer om Södra Ölands odlingslandskap;

Norrgården i Ventlinge, tema lantbruk i världsarvet då och nu.

Parkeringen vid Naturbutik i Stenåsa, tema sjömarker och fågelliv.

Station Linné, tema insekter och alvarmarker.

Parkeringen vid Eketorps borg, tema södra Ölands förhistoria.

Möcklemossens parkering med information om Stora Alvaret, vandringsleder och världsarvet.

Penåsa parkering med information om Stora Alvaret, vandringsleder och världsarvet.

Parkeringen vid Karlevistenen med information om världsarvet och den bördiga Mörbylångadalen.

Upptäck världsarvet – vandra, cykla och rid genom odlingslandskapet!

Anna Rydstedt-stigen

Anna Rydstedt-sällskapet har skapat en litterär stig, som utgår från Ventlinge kyrka. Den går förbi Anna Rydstedts grav, passerar hennes gård och skrifvarstuga och fortsätter ner mot Kalmarsund. Längs stigen finns dikter och konstverk. Stigen avslutas nere vid Kalmarsund där det finns en litterär rastplats – ett bord med flera korta dikter. Det är en vacker och lätt promenad på 2,5 km tur och retur. Vid startplatsen vid Anna Rydstedt-sällskapets anslagstavla finns foldrar med karta och information på svenska, engelska och tyska. Anna Rydstedt 1928–1994 var en känd svensk poet med stark anknytning till Öland och Ventlinge.

www.annarydstedt.se/stigen

Anni Christina Equestrian

Trygga och välutbildade islandshästar i världsarvet. Ridning, undervisning och inackordering året runt. Vi erbjuder: Privat uteritt på alvaret, sjöängarna och i odlingslandskapet, privatlektioner och ridskola på nybyggd ridbana, ridlekis för de allra minsta ryttarna, inackordering i nyrenoverat stall och bete för unghästar och hingstar året runt. Alla aktiviteter ska förbokas via hemsidan.

Norra Kvinneby 209, 386 62 Mörbylånga ☎ 070- 923 64 41

www.annichristinaequestrian.se ✉ info@annichristinaequestrian.se

📍 @annichristinaequestrian 📱 Anni Christina Equestrian



Borgsafari

Häng med ölandsarkeologen docent Ludvig Pappmehl-Dufay på en tredagars cykeltur i världsarvet, fullmatad med arkeologiska och kulturhistoriska upplevelser! En tur i juni och en i augusti. Mer info och bokning på www.borgsafari.se



Foto: Stenåsa camping

Cykla i världsarvet – världsarvsrundan

Visste du att ett av de bästa sätten att uppleva världsarvet är via cykel? Cykla världsarvsrundan och korsa alvaret via den gamla järnvägsbanken mellan Kastlösa, Skärlov, via Stenåsa och över till Resmo. Glöm inte bort att hålla ögonen på vägen när du slås av alvarets mäktiga vidder. Mellan sträckan Mörbylånga – Kastlösa cyklar du genom Mörbylångadalens bördiga odlingslandskap och dofterna från raps, lök och jordgubbar avlöser varandra. På östra sidan passerar du pittoreska radbyarna Skärlov, Hulterstad och Triberga och halvvägs mellan Stenåsa och Resmo ligger Möckelmossen, stora alvarets största sjö, rik på fågelliv.

www.naturkartan.se/sv/oland/varldsarvsrundan

Friluftsförbundet Kalmar-Öland.

Södra Ölands världsarv erbjuder fantastiska möjligheter till naturupplevelser och rikt friluftsliv. Året om anordnar vår förening vandringar och cykelturer där vi tillsammans får uppleva detta unika landskap och dess natur. Välkommen att följa med oss ut på turer och dela upplevelser och gemenskap

www.friluftsförbundet.se/regioner/ost/lokalavdelningar/kalmar-oland

Hälsögårdens Ridcenter

Ridskolan för barn från 2 år till vuxna oavsett nivå, på trygga välutbildade ponnyer och hästar. Hos oss kan du rida på ridskoletermin, 5 veckors ridlekis, privatlektioner eller turridding i vårt vackra landskap längs vattnet och bada med hästarna. Sommartid har vi även drop in ridning varje tisdag och torsdag mellan klockan 17-19 för alla åldrar.

Risinge 402, 386 61 Mörbylånga ☎ 070-267 85 41 ✉ halsogardensridcenter@gmail.com

www.halsogardenoland.se 📱 Hälsögårdens Ridcenter

Vandra och upptäck världsarvets smaker

Uppliv de öländska smakerna på guidade matvandringar: "Smakvandring i världsarvet", 2,5 tim. "Stora Alvaret – en gastronomisk vandring med natur och kultur", 4,5 tim. Avnjut öländska läckerheter som dukas upp i naturen. Det blir charkuterier, ostar, bönsallader, hummus, chutney, säsongens gröda och havtornsdryck. Allt är närproducerat med inslag av hemlagat. Under vandringen berättar guiden om traktens mat- och kulturhistoria och lite byskvaller.

☎ 0763-22 84 88 ✉ info@visitkalmaroland.com 🌐 www.visitkalmaroland.com 📱 @visitkalmaroland

Margit Friberg-stigen

Margit Fribergs litterära stig börjar vid Smedby sockenstuga (mitt emot Smedby kyrka) och slutar i Gåsesten hamn. Ta foldern "Vandra med Margit Friberg som guide" i brevlådan utanför sockenstugan. I den finns en karta över leden samt texter av Margit Friberg som kan läsas vid sex platser som är markerade på kartan. Följ vägen från sockenstugan västerut, korsa den södergående vägen och fortsätt på grusvägen på andra sidan. Den fortsätter västerut en bit och viker sedan av söderut och följer vattnet till Gåsesten. Den 3,5 km långa leden sköts av Margit Fribergsällskapet.

www.margitfribergsallskapet.se

Poesistigen på Seby gravfält

Upplev en konstnärlig digital gestaltning på ett av Ölands mäktigaste gravfält på sydöstra sidan och vandra på en fornnordisk stig. Känn historiens vingslag i en unikt vacker miljö och upplev bilder, poesi (Bodils egna dikter) och musik i din mobil. Poesistigen finns i appen Shuttle som man laddar ner och sedan upplever på plats. Gestaltningen tar ca 15-20 minuter. Ta gärna med hörlurar och fika, sittplats finns. Du kan också på platsen se Yggdrasil, det gråtande trädet, en 8 meter hög skulptur som gestaltar sorgen över almdöden på Öland.

www.bodilmagnusson.se mail@bodilmagnusson.se

Vandra i världsarvet, Mörbylånga kommun

Visste du att H.K.H Kronprinsessan Victoria vandrade genom världsarvet under en landskapsvandring den 9 maj 2018? Sällskapet vandrade 14 km av Mörbylångaleden från Seby läge till Ås kyrka. År 2019 utsågs Mörbylångaleden till en av Sveriges signaturleder av Svenska turistföreningen. Ett av de bästa sätten att uppleva världsarvet Södra Ölands odlingslandskap är att vandra eller cykla i det. Totalt finns det över 140 km vandringsleder som hjälper dig att hitta till och uppleva de unika miljöer som ligger till grund för områdets utnämning till världsarv. Lederna är tillgängliga dygnet runt, 365 dagar om året! Välkommen att upptäcka dem, i sin helhet eller i en liten portion i taget. Mer information om vandringslederna finns i appen Naturkartan eller via webben.

www.naturkartan.se/sv/morbylanga

Vrakleden

Farleden mellan Öresund och Finska viken, som passerar tätt utanför östra Öland, har i århundraden varit en viktig pulsåder för handel. "Fredens hav" har Östersjön kallats, men dess historia präglas också av konflikter och krig.

Förlisningar utanför Ölands östra kust har påverkat såväl människor som den lokala kulturhistorien.

Oavsett om du vandrar, cyklar eller tar dig fram med bil kan du, oberoende av årstid, med hjälp av "Vrakkartan" följa vrakleden och besöka minnesmonumenten över några av de 1000-tals fartyg som förlit utanför Öland och läsa om förlisningarnas tragiska förlopp.

Vrakkartan hittar du på turistbyrån i Färjestaden, Stenåsa Stugor&Camping, hamnmuseet i Gräsgård, på Drottning Ödas restaurang i Össby eller om du söker "Allt på Öland" på nätet och söker "Vrakleden". Om du söker "Össby 1941" på nätet kan du också se en dokumentärfilm om när tre tyska trupptransportfartyg 9 juli 1941 gick rakt in i en svensk minlinje och sjönk utanför Össby på sydöstra Öland. Vi arrangerar även föredrag, utställningar och förmedlar kunskap om den marinarkeologiska lokala kulturhistorien utanför Ölands kuster.

Kontakt: Öländska vrak/Ulf Kyrlling ulf.kyrlling@gmail.com

Ölands Cykeluthyrning

Vid busstationen i Mörbylånga finns Ölands Cykeluthyrning med nästan allt man kan önska sig i cykelväg: Touring-, el-, racer-, terräng-, tandem-, barn-, låd- och vanliga standardcyklar. Dessutom både bagage- och hundkärror samt cykeltillbehör. Standardcyklar finns också till uthyrning vid Träffpunkten i Färjestaden, Vi har öppet dagligen 1 juni till 31 augusti, annan tid enligt överenskommelse. Bokning av cyklar under högsäsong görs enklast via hemsidan.

- Vi säljer lyxiga 4-dagars cykelpaketet "Cykla i Södra Ölands odlingslandskap" där det förutom cykel ingår mat och logi på de bästa hotellen i läna i världsarvet.

- 2026 lanserar vi också paketet Cykla & tälta i södra Ölands världsarv. Ett nytt koncept där man får hyra cyklar, cykelkärra, gasolkök och annat som behövs för ett familjeäventyr i södra Ölands världsarv.

-Varje söndag mellan den 3 maj och 13 september erbjuder ölandsguider 4 timmars cykelguidning och fika världsarvet södra Ölands odlingslandskap.

[Järnvägsgatan 3, 386 50 Mörbylånga](https://www.olandscykeluthyrning.se) ☎ 070-667 62 80

info@olandscykeluthyrning.se

www.olandscykeluthyrning.se [f](#) Ölands cykeluthyrning



Ölandsguiderna

Ölandsguiderna är en förening för fristående natur- och kulturguidar med olika specialkunskaper om Öland. Vi visar och berättar om Ölands speciella natur, kultur, skräror och folkminnen, fåglar och sällsynta växter från den senaste istiden till idag. Vi välkomnar besökare från när och fjärran i buss, med bil, på cykel, till häst eller till fots. Kontakta oss för en Ölandsupplevelse utöver det vanliga!

www.olandsguiderna.se olandsguiders@gmail.com [Ölandsguiderna](#) [Ölandsguiderna](#)

Alvelid Guide/Ann Alvelid

Jag är en Ölandsguide som är född och uppvuxen mitt i Världsarvet. Följ med på en vandring på sydöstra Öland eller i Färjestaden - porten till Världsarvet. Turen "Öland i ett nötskal" utgår från Station Linné och går både genom Mittlandsskogen och över alvaret. Perfekt för dig som vill lära dig lite mer om geologi, biologi, historia, skräror och hur öläningen lever idag. Jag gör också bussguidningar efter önskemål. Se gärna min hemsida för mer information och fler guidade turer.

[070-2563103](tel:070-2563103) www.alvelidguide.se info@alvelidguide.se [Alvelid Guide](#)

Ölandsguide Ann-Charlotte Garhammar

Under alvarets karga yta hittar du Ölands signatur – kalkstenen. Fossil och stenar leder oss tillbaka till svunnen tid och vi hittar förklaringen till landskapets ljus, till dess flora och fauna. Ölands historia är sannerligen skriven i sten. Jag guidar gärna geologi, men i stort om natur och kultur, om då och nu ... till fots eller i buss. Välkommen att ta kontakt.

[070-7537890](tel:070-7537890) www.myaoland.se garhammar@gmail.com

Ölandsguide Carina Adolfsson Elgestam

Upptäck mer av vårt unika landskap med en vandringsupplevelse. Följ med på en resa i Carl von Linnés fotspår och upplev 1741 års resa på Öland. Lär dig mer om de historiska platser han besökte och få en inblick i den tidens Öland – en plats där vetenskap och natur möts. En annan fascinerande vandring tar dig genom de spännande ruinerna efter ett gammalt kalkbruk i Degerhamn. Här får du möjlighet att se arbetarbostäderna från utsidan och känna historiens vingslag. Genom att vandra i dessa spår får du inte bara en inblick i det förflutna, utan också en förståelse för hur historia och kultur formar vår framtid. Våra vandringar ger dig både rofylld natur och intressant historia, och vi lovar en upplevelse som öppnar dörrar till både det förflutna och framtiden. Följ med på en oförglömlig resa till fots med cykel eller buss och upptäck varför södra Öland är en plats som berikar både kropp och själ.

www.olandsguidningcarina.se info@olandsguidningcarina.se [carinaadolfssonelgestam](#)

Ölandsguide Caroline Kindblom Landtmanson

Upplev landskapets berättelser och spåren av djur och kultur med mig, ölandsguide Caroline Kindblom Landtmanson. Jag erbjuder familjevänliga och barnanpassade guidningar. Men också skogsbad, bussguidningar och vandringar – på både svenska och engelska. Låt mig ta dig med på en resa där naturens och kulturens spår kommer till liv!

[skogsbadpaoland](#) [landskapsguide](#)

Ölandsguide Catherine Westling

Skräddarsyr världsarvsguidningar till fots eller i buss/bil.

Jag är skådespelare med ett stort intresse för historia. Jag bor i Södra Ölands odlingslandskap och vill ge dig som hälsar på ett smakprov på den rikedom som finns här. Erbjuder guidning på svenska, engelska och franska.

info@teaterladan.com teaterladan.com [+46703154051](tel:+46703154051)

Ölandsguide Lars Alvarmo

Världsarvsvandringar, oftast med Sandby borg som mål. Världsarvet - varför? Historia, naturen och dess skiftningar. Sandby borg - vad vet vi, vad tror vi och vad har vi fått veta de senaste 10 åren? Boka gärna en guidning!

[076-8449001](tel:076-8449001) www.olandsguiderna.se [Ölandsguide Lars Alvarmo](#)

ÖlandsNatur/Eva Åkerstedt

Jag är en naturguide som guidar bland blommor och stenar på alvar och i sjömarker. Mitt huvudintresse är hur den karga och av människan brukade miljön i världsarvet påverkar de växter som lever där. Biologi, geologi och historia varvas. Jag gör också bussguidningar och cykelguidningar efter önskemål.

[070-3565617](tel:070-3565617) akerstedt.eva@gmail.com www.olandsnatur.com [olandsnatur](#) [ÖlandsNatur](#)

Christian Cederroth, Ölandsguide

Med bland annat fågel-, natur- och kulturguidningar på programmet sedan 1994. Lägenhet hyrs ut i fyrmästarbostaden, vid Östersjöns strand mitt i fågeleldoradot vid Segerstads fyr. Försäljning och service av Sunseeker Elite och Robomow robotgräsklippare sedan 2007.

[Segerstads fyrplats 502, 386 64 Degerhamn](#) [0709-666450](tel:0709-666450) www.segerstadsfyr.se
[segerstadsfyr](#)

Smaka på världsarvet

Bolanders lilla kök

Bolanders lilla kök finns i Resmo. Det är där du beställer tårter, smörgåstårter och ostkakor till dina festligheter. Mellan Öland spirar och Skördefesten är Holken (det lilla "huset" på stenmuren) öppen med självköp. Där finns närproducerade produkter gjorda på lokala råvaror såsom chutney, sylt, marmelad. Även en del hembakat hittar in i Holken. Vi deltar på Skäftekärrs, Kastlösas och Himmelsbergas julmarknader med bla. ostkakan.

📍 Arvids Gränd 8, Resmo 📞 070-68 97 972 🌐 www.bolanderslillakök.se 📱 Bolanders lilla Kök

Välkommen till Bo Pensionat!

Ett klassiskt, helt vanligt pensionat med hel och halvpension. Under försommar och höst kan du njuta av vår pensionatsbuffé, med vilt, lamm och lokala råvaror. I sommarveckorna erbjuder vi vår Tapas på samma härliga råvaror. Alla perioder kan du äta vår frukostbuffé med 6 sorter kroglagad chark och 3 sorters krogbakat bröd. Vi stoppar korvar, torkar och röker kött och fisk. Vi har vår egen öl från Fireside, alla viner säljs på glas.

📍 Vickleby 📞 0485-36001 📧 info@bopensionat.se 🌐 www.bopensionat.se 📱 bopensionat

Bönland

För klimatets och Östersjöns skull vill vi se mer ekologisk bönodling på Öland. Vår stora vision är att få till Sveriges första Tetra Recart-anläggning för bönor och andra livsmedel. Tills dess erbjuder vi i alla fall den ovanliga Citrongula Ölandsbönan i torkad form. Säljs hos Café Söderbönan i Mörbylånga.

🌐 www.bonland.se 📱 [bonland.eko](https://www.instagram.com/bonland.eko)

Carlas Café

I en gammal lada nere i Näsby på sydöstra Öland ligger Carlas Café. Hos oss kan du avnjuta en god måltid, prova en lokal öl, fika med hembakade kakor, dricka ett öländskt vin, mumsa på en ost, en pralin eller andra underverk från öländska mathantverkare och samtidigt se ut över Södra Ölands odlingslandskap. Våra öppettider varierar under säsongen men du hittar dem på vår hemsida, där du även kan läsa om våra konserter och andra evenemang.

📍 Näsby 123, 386 64 Degerhamn 📞 070-915 08 67 🌐 www.carlascafe.se 📱 [carlas_cafe](https://www.instagram.com/carlas_cafe) 📱 Carlas Näsby

Carlas Hamnen

På kajen i Grönhögens hamn ligger det 114-åriga båthuset, som var en av Sveriges första Sjöräddningsstationer. Där huserar numera Carlas Hamnen med fokus på mellanrätter och Carlas Mumsbitar (likt smörrebröd) med råvaror från lokala mathantverkare. Och såklart kan du även ta fika eller ett glas vin och se ut över havet och få en glimt av Långe Jan. Vi har även evenemang lite nu och då som vinprovningar, musikunderhållning, pubkvällar och annat kul. Öppettider och annan info hittar du på vår hemsida.

📍 Fiskaregränd 7 386 63 Degerhamn 📞 0709-150867 🌐 www.carlascafe.se 📱 www.carlascafe.se

Drottning Ödas Restaurang & Café

Vår restaurang finns i en stenlada i byn Össby. Vi serverar mat som är mestadels lokalproducerad och lagad från grunden och vi följer årstiden och våra traditioner. Vi har öppet från april till och med oktober med lunchbuffé varje dag från klockan 12.00. Buffén består av sallad, smör, bröd, varmrätter på kött, fisk, vegetariskt, dessert, kaffe och kaka. Under sommaren även kvällsöppet vissa kvällar. Då vi serverar la carte, ring för info.

📍 Össby 208, 386 64 Degerhamn 📞 073-064 40 16 📧 hakan.droda@gmail.com 🌐 www.drottningoda.com

The Kalm Taste of Öland

Exklusiv gårdsgastronomi för smaknyfikna. Butik och trädgård med Ölands största kryddodling. Förädling av örter, grönsaker och frukter.

📍 Kastlösa 106 📱 [kalmtaste](https://www.instagram.com/kalmtaste)

Lantbrukarnas Riksförbund Sydost

De viktigaste faktorerna för ett rikt odlingslandskap är aktiva lantbrukare och betande djur. I dag växer betesmarker igen och brukandet av åkrar upphör vilket minskar småbiotoperna, det öppna landskapet och den biologiska mångfalden. Men här på södra Öland har vi ett unikt samspel mellan människa och natur, som ligger till grund för utnämningen till världsarv. Det är lantbrukarnas arbete som har format och förändrat det öländska landskapet under årtusenden. Ett levande och modernt lantbruk, som förvaltar och utvecklar världsarvets värden, är en förutsättning för framtiden. Var man än är på södra Öland ser man betande djur och aktiva gårdar. Jordbruket på Öland har i alla tider behövt anpassa sig till öns speciella förutsättningar. I dag fortsätter lantbrukarna att odla jorden och låta sina djur beta både Stora alvaret och sjömarkerna. Det är tack vare lantbrukarna som detta unika arv kan lämnas vidare till kommande generationer. Skogar och odlingsmarker som sköts av bönder är den effektivaste barnkammaren för en mångfald av djur och växter i Sverige. Hälften av alla däggdjur, insekter, växter och en fjärdedel av häckande fåglar är beroende av levande odlingslandskap. En betad hage kan innehålla så mycket som 40 olika arter per kvadratmeter.

🌐 www.lrf.se/sydost



foto: Johan Nordström

Lilla caféet i Mellstaby

Välkommen till Lilla Caféet. Möt oss på sydöstra Öland, slå dig ner under vårt kastanjeträd eller i vår stenglada där allt är möjligt! Vi serverar både fika, mat och har fullständiga rättigheter. Se vår facebook sida för öppettider.

📍 Mellstaby 104 📞 Lilla cafeet i Mellstaby 📷 Lilla cafeet i Mellstaby

Magasin1 hotell och restaurang i Mörbylånga hamn.

Våra tankar runt mat både till frukost och i restaurangen är att fokusera på lokala och svenska råvaror. Öländska, småländska och svenska lantbrukare producerar fantastiska råvaror som vi har nöjet att förädla i köket. Vi vill visa och erbjuda det goda, nyttiga och ”miljösmarta” som produceras här i närområdet. Vi samarbetar bland annat med Mysinge kött, Ölands köksmejerier, Håks vingård, Rugstorps lantgård, Solmarka gård, Ölandschoklad - och de fyra bryggerierna på Öland; Källa, Skedemosse, Kackelstugan och Fireside. Hotellet är en pärla som ligger i Mörbylånga hamn. Hotellet har 25 rum, en lounge med familjär atmosfär och vår trevliga restaurang. Det finns också en trevlig relax- och spaavdelning. Bor du hos oss och om du vill kan du börja dagen med ett morgondopp på någon av de tre badplatserna som finns i Mörbylånga. På kvällen kan du njuta av den vackra solnedgången, samtidigt som du tar en promenad, äter middag eller bara kopplar av i en vilsam fåtölj. Magasin 1 är din lugna utgångspunkt för att uppleva och utforska Världsarvet Södra Ölands odlingslandskap.

📍 Järnvägsgatan 1, 386 50 Mörbylånga 📞 0485-408 10 📧 info@hotellmagasin1.se
🌐 www.hotellmagasin1.se 📷 @hotellmagasin1 📱 Magasin1

Mittlandsgården - Granne med ett världsarv

Välkommen till vår året-runt-öppna mysiga gårdsbutik med naturprodukter från gården, som grönsaker, fårskin, hantverk och honung. Upptäck våra unika samarbeten med öländska mathantverkare och hylla det lokala hantverket och den öländska naturen. Kombinera din shopping med våra naturnära, guidade upplevelser – Mittlandsgården är mer än bara shopping, det är en upplevelse utöver det vanliga!

📍 Törnbottenvägen 68, Algutsrum/Törnbotten 📞 073-708 86 32 🌐 www.mittlandsgarden.se
📱 Mittlandsgården 📷 mittlandsgården



Mysinge kött – från världsarvet Södra Ölands odlingslandskap

Gårdsbutiker i Bårby och Färjestaden. Mysinge kött bygger på ett samarbete mellan två gårdar. Båda gårdarna är belägna i Mörbylångadalen, mitt i världsarvet – Södra Ölands odlingslandskap. Tanken är främst att producera ett miljöriktigt, välsmakande och omsorgsfullt hängmörat nötkött. Besök någon av våra butiker för att ta del av våra fina erbjudanden.

📍 Bårby 102, 386 60 Mörbylånga och Björkvägen 1, 386 31 Färjestaden 📞 Mysinge kött
📧 info@olands-kvalitetsprodukter.se 🌐 www.olands-kvalitetsprodukter.se 📷 @mysingekott

Nordqvists Nötkött

Nordqvists Nötkött är ett familjeföretag som finns i Skärlov på sydöstra Öland. Vi har en gårdsbutik där vi säljer vårt eget hängmörade nötkött, styckdetaljer, burgare, nötfärs, grönpeppar-salami mm. Här kan du handla i lugn och ro och utan trängsel! Vi hjälper gärna till med grilltips och här finns även kryddor, bbqsås, salsa, glaze, rapsoljor, honung, äppelmust, ketchup, senap, marmelader, chutney, ostkakor, jordgubbssylt, havtornsprodukter mm. Öppet varje dag 9-18. Välkommen! Anneli och Ola Nordqvist.

📍 Skärlov 115, 386 62 Mörbylånga 📞 0734- 27 27 28 🌐 www.skarlov.se
📧 anneli71@hotmail.com 📱 Nordqvists Nötkött 📷 @nordqvistsnotkott

Norrgårdens Gårdsbutik, Ventlinge

Vi har öppet varje dag - hela året. I gårdsbutiken finns ”allt vad gården ger och mycket mer”, vilket betyder grönsaker, ägg, oljor, marmelader och massor med annat. Det mesta är lokalproducerat. Röda korset kommer att ha en loppis här med start vid midsommartid. Vecka 29 öppnar årets majs-labyrinth med ett nytt spännande konsttema. Löktavlan invigs den 19/9. Majs-labyrinth öppnar den 18/7.

📍 Ventlinge 102, 386 63 Degerhamn 📞 070-822 07 47 🌐 www.norrgardensgronsaker.nu
📱 Norrgårdens Grönsaker & Gårdsbutik

Resmo bygata 1

Vår gårdsbutik och kuriosabod finns i genuin öländsk gårdsmiljö, i den gamla radbyn Resmo mitt i världsarvet Södra Ölands odlingslandskap. Här odlar vi för och med alla sinnen. Botanisera bland nyskördat och hemskolade plantor, smaka på vår fantastiska honung eller fynda i vår kuriosabod. För aktuellt utbud och öppettider se hemsidan.

🌐 www.resmobygata1.se

Restaurang Fågel Blå

Restaurang Fågel Blå ligger på Ölands södra udde och i direkt anslutning till naturum Ottenby, fyren Långe Jan, Ottenby Fågelstation och Naturbutiken Ottenby. Vi har mat och kaffeservering. Mat och bakning lagas från grunden och på plats av råvaror från världsarvet i så stor utsträckning det går. Vi har öppet från 2/4 till 31/10. Välkomna att besöka oss!

📍 Södra udden Ottenby, 380 65 Degerhamn ☎ 0485-661201 ✉ info@restfagelbla.se 🌐 www.restfagelbla.se

Söderbönor café & butik i Mörbylånga

Ölands Söderbönor en mötesplats, ett café, en lunchrestaurang med trädgårdsservering och presentbutik allt i en och samma lokal vid torget i Mörbylånga. Musik i trädgården lite nu och då. Håll utkik! Öppet 341 dagar om året, se hemsida för öppettider.

📍 Västerlånggatan 6, 386 50 Mörbylånga 🌐 www.soderbonor.se
 📍 olands_soderbonor 📘 Tittut Öland och Ölands Söderbönor



Foto: Bengt Kallenberg

Ölands örtagård

I vår vackra örtagård mitt i världsarvet kan du vandra runt bland cirka 320 olika krydd- och medicinalväxter. I gårdsbutiken upptäcker du en kulinarisk värld med kryddor och teer. Vi har även en stor variation av egenproducerad marmelad, senap, olja, vinäger, grillprodukter och mycket annat. Välkomna till vår värld av smaker!

📍 Ölands Örtagård, Affärsgratan 9, 38660 Mörbylånga ☎ 072-382 41 80 🌐 www.olandsortagard.se
 ✉ kontakt@olandsortagard.se

Med hjärta i världsarvet gallerier, föreningar, museer och mycket mer

Ateljé Slagerstad med Christine

Välkommen till utställningen med konst både ute och inne, skapad och till minne av konstnären Erling Fredriksson. I trädgården kan du sitta ner i lugn och ro med en glass eller en fika. Runt hörnet hittar du en liten loppis med bland annat konstglas, böcker och lp-skivor. Vi har öppet så gott som dagligen från "Öland spirar" till och med "Ölands Skördefest". Du hittar oss 700 meter söder om Stenåsa kyrka på östra sidan. VÄLKOMMEN!

📍 Slagerstad 103 ☎ 073-445 66 48 📘 Ateljé Slagerstad med Christine



Foto: Johan Nordström

Handlar'n Södra Möckleby

En tillgänglig livsmedelsbutik med en informations- och kaffehörna där du kan få veta mer om världsarvet och vår fantastiska ö. Vi ligger mitt i Södra Möckleby, längs huvudväg 136.

📘 Handlar'n Södra Möckleby

Bygatans Antikt&Loppis&Foto i Kastlösa.

Vi säljer antikviteter, mycket allmoges redskap och andra föremål som användes i det gamla bondesamhället i världsarvet på södra Öland. Vi säljer foton med ölandsmotiv samt silversmycken. Sommartid har vi en bod med begagnade kläder och vi driver upp plantor av olika slag tex valnöt, fikon och vinbär. Vi har öppet året runt när vi är hemma och öppetskylden sitter uppe. Vår, sommar och höst annonserar vi på Facebook om våra öppettider. Vi har alltid öppet under Skördefesten samt under Kastlösa Julmarknad. Mvh Inger Wedeberg och Lars Carlsén

☎ 0763-360303 ✉ ingerochlars@gmail.com 📘 Inger Wedeberg

Capellagården, Vickleby

För mer än 60 år sedan startade möbelformgivaren Carl och hans fru Siv Malmsten den anrika skolan i byn Vickleby. Denna ”skola för gestaltande arbete” har genom åren blivit ett begrepp, en mötesplats för hantverks- och kulturintresserade människor från Sverige och världen. Vid sidan av skolans utbildningar och sommarkurser är Capellagården ett uppskattat besöksmål med dess park, handelsträdgård, sommarutställning, kafé, historiska rundvandring och hantverksbutik. Ta en promenad genom Capellagårdens trädgård och njut av platsen, fortsatt ut på Vickleby bygata och upplev den för världsarvet karaktäristiska radbyn omgiven av odlingslandskapet i väster och alvaret i öster. En rofylld dag för hela familjen, varmt välkommen!

📍 Vickleby bygata 25, 386 93 Färjestaden 🌐 www.capellagarden.se



Eketorps borg

Är du intresserad av historia så är Eketorps borg, mitt ute på Stora alvaret, en plats att besöka. Eketorp är en delvis återuppbyggd fornborg med anor från 300-talet. I borgen finns återuppbyggda hus från både järnåldern och medeltiden. Glöm inte att gå upp för de branta trapporna som leder upp på Eketorps mur och njut av utsikten över Stora alvaret, en del av världsarvet Södra Ölands odlingslandskap.

📍 Eketorps fornborg, 386 64 Degerhamn ☎ 010-354 79 90 🌐 www.eketorpsborg.se
 📷 @eketorpsborg 📘 Eketorps borg

Experimentellt Kulturarv

Projektet Experimentellt kulturarv / Experimental Heritage har sedan 2014 verkat i Södra Ölands världsarv, under våren 2021 bildades den ideella föreningen Experimentellt kulturarv / Experimental Heritage. Experimentellt kulturarv utforskar kulturarvets betydelser för oss idag. Genom samverkan mellan forskare, konstnärer, kulturarbetare och intresserad allmänhet undersöker vi landskap, lämningar och kulturarvsberättelser utifrån ett mångdisciplinärt experimentellt förhållningssätt. Experimentellt kulturarv samarbetar lokalt, regionalt och internationellt.

📷 @experimentellt kulturarv

Fågelvägen Intresseförening

Fågelvägen på sydöstra Öland är en turist-vägled från Gårdby till Ottenby. Föreningens medlemmar samarbetar för utveckling av besöksnäringen med bland annat olika arrangemang och information.

🌐 www.fagelvagen.com

Föreningen SydOstEntomologerna

Föreningen SydOstEntomologerna (FSOE) är en regionförening till Sveriges Entomologiska Förening med fokus på insektsfaunan på Öland, i östra Småland och Blekinge. Vi organiserar exkursioner som annonseras via hemsida (fsoe.se) och ibland med kort varsel via vår Facebooksida ”Sydostentomologernas vänner”.

📘 Sydostentomologernas vänner



Galleriet i Garaget

Konsten är språket utan ord. Eva Dillners abstrakta måleri är som en resa i Kosmos och Moder Jord. Från det lilla formatet 30x30 till det stora 130x130. Yrkesverksam konstnär och författare som specialiserat sig på kreativa och terapeutiska processer för inspiration och transformation. Sydöland är naturälskarens paradiset. Att uppleva evigheten och tystnaden mitt ute på alvaret. En stilla frukost i Ottenbylund eller Västra mark. Känna historiens vingslag vid Tingstad flisor. Rymden, oändligheten, naturens alla skiftningar inspirerar till kreativt skapande och återhämtning. Galleriet i Garaget ligger mitt emot Medborgarhuset i Grönhögen. Se hemsidan för aktuella öppettider.

📍 Nybovägen 15, 386 63 Degerhamn ☎ 0733-864 364 📧 eva@evadillner.com 🌐 www.evadillner.com

studio R

Studio R är en stilfull och inspirerande utställningslokal, belägen i en charmigt ombyggd lada på natursköna sydöstra Öland. I studion, som ligger i anslutning till galleriet, skapar fotografen Rita Michelsson unika fotografiska berättelser. Dessa visas i galleriet under sommarsäsongen, juni till september. För aktuella öppettider, besök gärna galleriets Instagram: galleristudior.

📍 Trib erga 142, 386 62 Mörbylånga 📧 rita@ritamphotography.com
 🌐 www.ritamphotography.com 📷 @galleristudior 📷 @ritamphotography_



Galleri Tinnert Arontorp – öppet året runt

Galleri • Konst • Konsthantverk • Konstnärsmaterial • Konstinramare
 Ateljé Ingemar Tinnert • Illustratör Emma Tinnert • Akvarellkurser

Öppettider: Tisdag - Fredag 11-17
 Lördag 11-15

📍 Torslunda 102, 386 96 Färjestaden 📧 info@tinnert.se
 🌐 www.tinnert.se 📷 @galleritinnert 📘 Galleri Tinnert

Galleri YLKA FORM Grönhögens hamn

YLKA FORM - ishallen visar konst och konsthantverk. Galleriet ligger i Grönhögens hamn och är inrett i ett gammalt kalkstenshus med intressant historia. Öländska konstnärer som visar måleri, textil, skulptur, trä, smycken m.m. Öppet 12-17 alla dagar under sommarsäsong.

📍 Hamnvägen 19-Fiskaregränd, Grönhögens hamn 📞 076 – 162 94 31, 070 – 583 65 83
 📧 ylva@ylkaform.se 🌐 www.ylkaform.se

J.A.G.S museum, Segerstad

Segerstad på sydöstra sidan av Öland finns en unik kulturskatt samlad i J.A.G.S museum. Här visas träskulpturer och möbler gjorda av Johan August Gustafsson, 1852 – 1932. Han var bonde, bärgare, sjöman, uppfinnare och framförallt självlärd träsnidare. Föremålen är oftast gjorda av sjövirke från strandade skepp. Vi visar och guidar och kan ordna med servering.

📍 Segerstad 118, Segerstad Öland 📞 070-583 65 83 🌐 www.jagsmuseum.se

J.A.G.S museum och Surprise Laboratory International presenterar ”Trä i världsarvet”

J.A.G.S museum och Surprise Laboratory International presenterar ”Trä i världsarvet” Sommarsäsongen 2026 bjuder på en ny kulturell upplevelse i Världsarvet: En utställning med träskulpturer på olika platser utomhus på Södra Öland: ”Skissernas skulpturpark”. Utställningen presenteras på J.A.G.S museum och i Segerstads Sockenstuga från 5 juli, där det inomhus också kommer att finnas verk av ett trettiotal av de medverkande konstnärerna. Här kommer att finnas information om konstnärerna, om verken och karta med platser för skulpturerna utmärkta. Verken är ett resultat av Surprise Laboratory Internationals arbete med att främja nutida träskulptur genom att bl.a ordna workshops på södra Öland. Deltagande konstnärer/bildhuggare kommer från Norden och Baltikum. Utställningen inomhus pågår t.o.m Skördefesten, Skissernas Skulpturpark är tillgänglig dygnet runt, året om.

Kontakt: surpriselab.com info@surpriselab.com



Jazzakademi Södra Öland

En förening som sätter sätter jazzen i första rummet. Förening erbjuder professionella konserter under året och även en sommarfestival "Lilla Jazzfestivalen" i mitten på juli. Under sommartid erbjuder vi också kurser där samtliga kurser är välbesökta. Föreningen arbetar för att engagera musiker lokalt regional och nationellt. Vi utökar samarbetet med föreningar inom kultur samt med företagare allt med Öland i fokus. Utöver detta arbetar vi med jämställdhet inom branschen. Idag finns vi med i Arrangörsrådet i Svensk Jazz samt i ett samarbete med Knutpunkt med säte i Göteborg.



Vi finns på Facebook.
Välkomna till våra evenemang och kurser!

✉ jazzsodraoland@gmail.com ☎ 070-383 10 04

Kallenberg Foto

Bengt Kallenberg har fotograferat Öland under många år. Hans fotografier skildrar på ett personligt sätt odlings- och kustlandskapet där han under årets alla månader fångar det skiftande ljuset och det som ger landskapet karaktär: lantbruk, byar, hamnar, stränder och sjömarker. I galleriet i Eketorp finns alltid en aktuell utställning att se och foton och böcker till försäljning. Bengt har vunnit tävlingen "Årets ölandsfotograf" fem gånger.

📍 Eketorp 101, 386 64 Degerhamn ☎ 0705-460101 ✉ kallenberg@me.com
🌐 www.kallenbergphoto.com 📷 kallenbergphoto



Kastlösa hembygdsförening

Kastlösa socken ligger på sydvästra Öland och mitt i världsarvet med den bördiga Mörbylångadalen omkring oss. I väster finns Kalmarsund och i öster finns det stäppliknande Stora Alvaret. Kastlösa Hembygdssförenings mål är att vårda och synliggöra natur- och kulturvärden i Kastlösa socken, både ur ett historiskt perspektiv och samtidigt vårda och leva i denna miljö idag, men också skapa möjligheter för kommande generationer att leva och verka här.

Några av våra fina besöksmål är:

Lundastugan - ett av de bäst bevarade gamla malmstället på södra Öland, där man är välkommen att sitta ner i trädgården med sin medhavda matsäck och bara njuta av den rofyllda miljö som den är idag. Kvarnarna i Stora Dalby, Bjärby och Övra Västerstad. Penåsa - Kalmar läns första officiella wellbeingplats med fina grillplatser och vindsydd dit man kommer från Kastlösa när man tar sig längs den gamla järnvägsbanvallen österut. Tingstad flisor med sina två resta stora stenflisor mitt på Alvaret är Ölands mest kända tingsplats (nämnd första gången 1393). Den gamla galgbacken Galge rör användes så sent som under 1800-talet. Det är Ölands högsta punkt 57,5 m öh och ligger strax söder om Bårby borg. Den stora altarfresken i Kastlösa kyrka av konstnären Waldemar Lorentzon. Klovenhall - är en vackert belägen rastplats längs Mörbylångaledens tredje etapp. Strax intill finns en sägenomspunnen jättestor sprucken sten som transporterats hit av inlandsisen för ca 10 000 år sedan. I vår socken både flera vandringsleder och ett flertal naturreservat. Kastlösa Hembygdssförening anordnar flera arrangemang bland annat firande vid valborgsmässoafton, midsommarafton och Lucia, sommarkvällar i Lundastugan, soppa och föreläsning/film. För mer information se vår hemsida.

✉ kastlosahembygdsf@gmail.com 🌐 www.hembygd.se/kastlosa

Mörbylånga hembygdsförening

Vår verksamhet inriktar sig på att presentera Mörbylånga socken genom cafékvällar med visning av gamla bilder tre gånger per år, vår, sommar och höst. Vi brukar också ordna någon vandring och några föreläsningar, en hembygdseftermiddag och marknadskaffe. Hembygdsföreningen driver också ett skolmuseum, beläget i gamla järnvägsstationen (nuvarande busstationen). Museet, som inrymmer många gamla skolmöbler och mängder av skolmateriel och böcker, är öppet lördagar mellan klockan 10 och 14 under sommaren. Övrig tid öppnar vi för grupper eller enskilda enligt kontakt per mail eller telefon. Datum och evenemang finns på vår hemsida.

Vill Du göra en vandring på egen hand för att upptäcka sevärdheterna i gamla Mörbylånga köping och deras historia så finns nu möjlighet att göra det. Följ den digitala slingan, som börjar vid pumphuset på torget, och lyssna Dig via mobiltelefonen igenom informationen på 10 olika platser längs vandringen.”

☎ 070-840 62 19 ✉ engqvistelisabet@gmail.com 🌐 www.hembygd.se/morbylanga

Naturbutiken, Stenåsa och Ottenby

Nordens största butik inom naturlitteratur och kikare. Men vi har även ett stort sortiment med inredning, presentartiklar, friluftskikar, holkar m.m.

Butiken i Stenåsa (fullsortiment)

Butiken i Ottenby (anpassat utbud), Ölands södra udde

📍 Lilla Brunneby 106, 386 62 Mörbylånga.
 🌐 www.naturbutiken.se 📷 Naturbutiken 📘 Naturbutiken



Naturum Ottenby

Ottenby är ett utflyktsmål för hela familjen. Här på Ölands södra udde finns vandringsleder över vidsträckta ängsmarker och genom Ottenby lund. Vandra till tonerna av det rika fågellivet och bruset från Östersjön. Hos oss på naturum Ottenby finns en intresseväckande och barnvänlig utställning som ger inblick i fåglarnas värld och Ölands natur och kultur. Vill du följa med oss ut på en guidning? Vi erbjuder flera guidningar i veckan där du bland annat kan lära dig mer om Ottenbys natur och kultur och titta efter fåglar och sälar. Hela guidningsprogrammet hittar du på vår hemsida. Välkomna!

📍 Ottenby 401, 386 64 Degerhamn ☎ 0485-66 12 00 ✉ naturum@ottenby.se
 🌐 naturumottenby.se 📷 Naturum Ottenby 📘 Naturum Ottenby

Ottenby fågelstation & Långe Jan

Vid Ottenby fågelstation bedrivs forskning kring våra fåglar. Vi arbetar t.ex. med fågelflyttningens alla gåtor, övervakning av populationsförändringar, fåglarnas svar på klimatförändringar samt fåglarnas betydelse som bärare av sjukdomar som kan smitta mellan djur och människor. Som besökare är du välkommen in på en guidad visning av ringmärkningen. Fågelstationen har också hand om fyren Långe Jan som är öppen för besök under vår, sommar och höst. Långe Jan är Sveriges högsta fyr och utsikten från toppen är magnifik!

📍 Ottenby 401, 386 64 Degerhamn ☎ 0485-16 09 09 (klockan 10-12)
 📧 info@ottenby.se 🌐 www.ottenby.se

Resmo Krukmakeri

Krukmakeri med tillhörande butik/galleri där vi, Karin Scharp och Ulf Johansson, är krukmakarna. Vårt krukmakeri ligger i Resmo vid randen till Stora Alvaret, där vi verkat sedan 1983.

📍 Resmo Krukmakeri AB, 386 60 Mörbylånga ☎ 070-271 22 44 🌐 www.resmokrukmakeri.se
 📷 @resmokrukmakeri 📘 Resmo Krukmakeri



Sandby borgs vänner

Sandby borg på sydöstra Öland är en vacker plats men med en dramatisk historia med en massaker på barn och vuxna, kvinnor och män. Arkeologiska utgrävningar har genomförts sedan åren 2011-2018. Föreningen Sandby borgs vänner bildades 2017 och har som mål att tillgängliggöra, vårda och fördjupa sig i Sandby borg, samt att sprida kunskap om och intresse för Ölands rika förflutna. Den första åtgärden blev att bidra till att vägen till Sandby borg blev i dugligt skick så att de arkeologiska utgrävningarna skulle kunna fortsätta. Föreningen anordnar föreläsningar, utfärder till platser som kan berätta om Ölands fornhistoria samt vandringar i spåren av det förflutna. Särskilda visningar vid aktuella arkeologiska utgrävningar anordnas också för medlemmarna. På föreningens hemsida och facebookside finns flera filmer som har producerats av Waxfilm för Sandby borgs vänners räkning.

✉ sandbyborgsvanner@gmail.com 🌐 www.sandbyborgsvanner.se 📘 sandbyborgsvänner



Släktforskning , Böcker och Balett

Genealog Elisabeth Nilsson gör uppdragsforskningar av olika slag, producerar/säljer böcker främst om släktforskning och Öland. Bland annat serien ”Ölandsfolk Antavlor Berättelser och bilder” som innehåller öländska antavlor i 4 generationer, artiklar, register mm liksom Ölandssläkter

Har kurser inom släktforskning, gammal handstil mm. Har sedan 1993 balettkurser i Bygdegården Sandgårdsborg, samt ett mindre sortiment balettskor till försäljning. Boka ditt besök – enklast via mejl.

✉ www.skarpaalbygard.se 📧 slaktforskning_bocker_balet
 🌐 www.elisabethnilsson.se 📱 [Elisabeth Nilsson Släktforskning, böcker och balett](https://www.facebook.com/ElisabethNilssonSlaktforskning)

Sol och Måne

Sol och Måne är belägen vid slutet av det Stora Alvaret, mitt på ön mellan Grönhögen och Eketorp. I det platta landskapet är utsikten många kilometer i alla väderstreck, ofta med fantastiska solnedgångar över det Stora Alvaret och med stjärnklara nätter. I Sol och Måne har Ana Gaines Creativity atelje/galleri och erbjuder workshops med glasblåstring, epoxy, pouring colour, alkoholbläck och andra tekniker. Rum/loft med tillgång till kök uthyrs.

📍 Lindby 102, 386 64 Degerhamn 📞 070-719 7993 ✉ sol-och-mane@gaines.se
 🌐 www.gaines.se/sol-och-mane 📱 [@sol.och.mane.oland](https://www.facebook.com/sol.och.mane.oland)

Station Linné i Skogsby

Alldeles intill Stora Alvarets vidder, Mittlandsskogens lummiga grönska, och med milsvid utsikt över Kalmarsund, finner du oss. Vi är en internationellt arbetande forskningsstation där all verksamhet syftar till att gynna den biologiska mångfalden. Under hela året kan du boka rum i vårt boende. Vår till höst kan du fika och äta lunch i Café Linné, besöka vår fina presentbutik och njuta av doft och blomsterprakt i rosenrådgården. Vi har tre härliga vandringsleder och Mörbylångaleden går rakt igenom vår trädgård. Du är alltid välkommen att komma in för att fylla på vattenflaskan eller bara ta en paus i vår trädgård. Under säsongen erbjuder vi en mängd guidningar med varierande teman och med Humlans naturspanare får en av våra forskare möjlighet att väcka barnens intresse för alla spännande insekter i naturen!

📍 Ölands Skogsby 161, 386 93 Färjestaden 📞 0485-385 84 ✉ info@stationlinne.se eller boende@stationlinne.se 🌐 www.stationlinne.se här finns information alla guidningar och här bokar du boende: www.stationlinne.se 📱 [Station Linne](https://www.facebook.com/StationLinne)

STF Öland

Välkommen till lokalavdelningen! Sommarölaning, bofast eller närboende – nu kan du ansluta dig där ditt hjärta klappar starkast, Upptäck Sveriges minsta landskap med oss. Varje år anordnar vi en rad intressanta och spännande aktiviteter runtomkring på vår långsträckt ö.

🌐 www.svenskaturlistforeningen.se/stfoland

Att vara kyrka i ett världsarv!

Svenska kyrkan på södra Öland har förmånen att vara kyrka på en av jordens vackraste platser. Öland. 14 av de 18 kyrkorna ligger i Världsarvet och blickar ut över unika vidder. Vi har ett rikt gudstjänstliv och det firas ofta även gudstjänst ute i världsarvet. Vi har förmånen att både kunna pilgrimvandrade genom ett världsarv och även fira friluftsgudstjänst under bar himmel. Under årets varmare månader arrangerar vi allt fler pilgrimsvandringar av olika längder. Du kan läsa mer om dem, när, var och hur långa på hemsidan. De öländska kyrkorna är även välkända som konsertkyrkor. Året runt kan du höra fantastisk musik men även detta intensifieras under sommarmånaderna. Ta gärna del av det musikaliska utbudet.

Under sommarmånaderna står samtliga kyrkor i världsarvet öppna dagligen. Besök dem för lite stillhet, tända ett ljus eller en paus. Du kan även delta i den symboliskt som varje kyrka deltar i. Du hittar information i kyrkorna från midsommar tom sommarens slut. Vissa veckor arrangeras så kallade vägkyrkor i ett par av kyrkorna. Det innebär dagligt program i form av konserter, andakt, utställningar med mera. Ibland bjuder kyrkorna in till familjära upptäcktsfärder där du får möjlighet att “upptäcka din världsarvskyrka” i forma av upptäckter och mysterier. Det händer även att kyrktorn öppnas upp för besökare så varför inte ta chansen att blicka ut över Öland från en annan vinkel. Hur många kyrktorn man man se uppifrån ett annat kyrktorn? Ta del av kyrkornas öppettider och aktiviteter i församlingstidningen Källans kalenderium, på hemsidan eller i sociala medier.

🌐 www.svenskakyrkan.se/sodraoland

Stickobrinn–Ljustöperiet i Kastlösa

I Kastlösa görs vackra, omsorgsfullt tillverkade stearinljus för stunder som ska gå lite långsammare. Allt tillverkas för hand, med stor kärlek till hantverket. I vår webshop kan du se vårt sortiment och beställa det du gillar. Men är du på Öland tycker vi att du ska besöka oss i Kastlösa istället. Där har vi en container med självbetjäningbutik som alltid är öppen.

Fabrikspriser såklart! Vi har även en lite större, bemannad fabriksbutik som är öppen vid vissa tillfällen. Följ oss på sociala medier för uppdateringar om öppettider där. Välkommen till webshopen eller fabriksbutiken i Kastlösa.

📍 [stationshusgatan 3, Kastlösa](http://stationshusgatan.3.kastlosa.se) 🌐 stickobrinn.nu 📱 [stickobrinn.nu](https://www.facebook.com/stickobrinn.nu) 📱 [stickobrinn.nu](https://www.instagram.com/stickobrinn.nu) 📱 [stickobrinn.nu](https://www.tiktok.com/@stickobrinn.nu)

Södra Möckleby Hembygdsförening

Hos oss finns mycket att se och uppleva. Bergstigen är en kulturhistorisk vandrings- och naturstig med minnen från en 300-årig industriepok. Den sträcker sig från Strömgatan i norr (vid Strömmelns gård) till Albrunna torg i söder, med en fortsättning över alvaret med dess unika växtlighet och fågelliv till Cementas nedlagda stenbrott. Utmed leden ligger Navet vid Södra Bruket där det informeras om kalksten och cementtillverkning. Längre söderut finns Geologiska trädgården med stensulpturer i olika material.

Alldeles söder om Södra Bruket finns också en utmärkt badplats som passeras av både Bergstigen och cykelvägen Fyr till Fyr. Alldeles norr om fabriken finns Degerhamns industri-, handels- och sjöfartsmuseum och fyren Ingrunden, båda öppna vissa tider under sommaren.

www.hembygd.se/sodra-mockleby

TS Naturfoto Öland

Fotograf Tommie Skoog bor sedan 1986 i Näsby på södra Öland. Han har i 24 år arbetat för Skördefesten som deras fotograf. I många år har han genom sina natur- och djurbilder skildrat Öland med sin unika natur genom öns fyra årstider. Han fotar också gärna människor. Fotografen har ställt ut sin fotokonst på Himmelsberga museum ett flertal gånger och hans konst kan nu ses i offentliga lokaler såväl som i privata hem. Säljer fototavlor och gör fotojobb på uppdrag. Tommie Skoog finns på Facebook.

[0708-897305](tel:0708-897305) tommie.skoog@hotmail.com



Ölandsgängets äventyr / Alvarhus Media

Upplev Öland med Ölandsgänget, och pyssla med oss! Titta gärna in på vår hemsida och läs om våra välkända tecknade barnböcker om ett djurkompisgäng som har roliga och spännande äventyr på vår underbara ö. Första boken (2018) utspelar sig på Stora Alvaret, där djurkompisgänget upptäcker naturen. I andra boken (2020) är äventyret en tidsresa bakåt där de får se hur livet var under järnåldern och medeltiden. En spännande berättelse om vad man kan uppleva på Eketorps borg. Tredje boken som kom 2022 utspelar sig i Trollskogen. Dessutom finns i varje bok även roliga pysseltips och praktisk information kring respektive platsen. Upplevelsen slutar inte med att läsa och pyssla. Besök ställen som beskrivs i berättelserna! På vår hemsida kan du läsa om Ölandsgängets egna smultronställen. Där hittar du även info om var böckerna kan köpas, det går bra antingen på nätet eller på olika platser här. Vi finns också med på olika evenemang och marknader, nyheter om det finns alltid på vår facebook sida. Varmt välkommen till oss, och ha det så kul med Ölandsgänget!



[076-835 66 72](tel:076-8356672) gudrun@alvarhusmedia.com www.olandsganget.se [olandsganget](https://www.facebook.com/olandsganget)

Ölands museum Himmelsberga

På Ölands museum Himmelsberga kan du se livet i det öländska världsarvets radbyar så som det en gång varit – besök historiska gårdar och se kulturarvsväxter och lantrasdjur. Under sommaren 2026 visas bland annat "Ölandsmålare - en konsthistoria" i den stora hallen, och på Norrgården kan man se Hägna ut – hägna in, en utställning om världsarvet. Museet är öppet dagligen till under högsäsong och delar av veckan vår-höst. Evenemang året om.

Himmelsberga Bygata 1, 387 93 Borgholm www.olandsmuseum.se

Ölands naturskyddsförening

Ölands naturskyddsförening (ÖN) arrangerar bland annat uteverksamhet med blommor, fåglar och insekter i blickfånget, mest på land, men även i vattenmiljöer. Vi jobbar med klimatfrågan, naturvård och andra miljöfrågor i skog, söt- och saltvatten, öppna marker samt jordbrukslandskapet, och lämnar även svar på samråd och remisser från kommun och länsstyrelse, samt påverkar politiker och skriver debattartiklar. Du behöver inte vara medlem för att delta i våra arrangemang. Läs mer på vår hemsida, där finns även namn på oss i styrelsen, kontakta oss gärna!



www.oland.naturskyddsforeningen.se

Bo i världsarvet

Allégården Kastlösa

Allégården Kastlösa erbjuder hotell med frukost alla dagar och kvällsmiddag måndag till lördag för boende gäster. Vi har dessutom vandrarhem och stugor med självhushåll. På Allégården Kastlösa finns fest- samt konferenslokaler. Vi ligger utmed Signaturleden och erbjuder vandrings- och cykelpaket samt guidade orkidévandringar och fågelskådning med övernattnig. Den 1-3 september håller Jan-Henrik Fallgren en kurs om den senaste forskningen om järnålder och medeltiden på Öland (obs föranmälan senast 30 dagar innan). Sommartid är utomhuspoolen gratis för våra boende gäster.

📍 Kastlösa bygata 2, 386 61 Mörbylånga 📞 0485-42175 📧 info@kastlosa.se 🌐 www.kastlosa.se
 📍 kastlosa_allegarden 📘 facebook.com/kastlosa

Bo Pensionat

Välkommen till Bo Pensionat! Ett klassiskt boende sedan 1914. Ett Pensionat & B&B i pittoreska Vickleby, granne med Ölands alvar. Som gjort för orkidé- och fågelskådning, bad i Kalmarsund, havsöringsfiske och upplevelser på oändliga småvägar med cykel. Här finns aktiviteter för alla! Se vår hemsida för evenemang och upplevelsepaket i världsarvet.

📍 Vickleby 📞 0485-36001 📧 info@bopensionat.se 🌐 www.bopensionat.se 📍 bopensionat

Brukshotellet Öland – mitt i världsarvet

Brukshotellet Öland ligger 100 meter från havet i Degerhamn. Det är en bra utgångspunkt för fågelskådning, vandring eller cykling. Här kan du hålla kurser, jobbmöten, retreat, yoga, skrivarkurser, använda platsen som filmstudio, eller träffa familj och vänner. Du kan hyra huvudbyggnaden, annexet - eller rum.

📞 076-251 23 22 (gärna SMS) 📧 anette@utterback.eu 🌐 www.brukshotellet.eu
 📍 Brukshotellet_Öland 📘 Brukshotellet Öland



Drottning Ödas - ställplats och boende

Välkommen till Drottning Ödas boende, på sydöstra Öland i Össby. Dubbelrum med hotellstandard samt ställplatser.

📍 Össby 208, 386 64 Degerhamn 📞 073-064 40 16 📧 hakan.droda@gmail.com
 🌐 www.drottningoda.com

Välkommen till Gammalsbygården

En unik gammal lantgård från 1850-talet som hälsar er med ett överdåd av rosor, fina kalkstensbyggnader och fridfull miljö. Hos oss får själen ro. Här bor ni i fjorton rustika, individuellt inredda rum belägna i fina kalkstenslängor. Alla rum har wc, dusch och fri wifi. På kvällen bjuder vi till bords med middag lagat från grunden och med råvaror från bygden. Kärleken till god mat och trevlig samvaro är viktigt för oss! Gammalsbygården är belägen mitt i det öländska odlingslandskapet och är perfekt att utgå ifrån när man vill utforska alvaret, fågellivet eller åka ner till Ottenby och länge Jan. Välkomna! Susanne och Stephan Engström på Gammalsbygården

📞 0485-663051 📧 Info@gammalsbygarden.se

Kalkstenens Bed and Breakfast

Kalkstenens BnB ligger mitt i Mörbylånga med hjärtat i Världsarvet. Du är välkommen att bo hos oss året runt, alla årstider erbjuder olika upplevelser. I närområdet finns restauranger, badplatser, mataffär samt gästhamn. Vill du vandra så går Mörbylångaleden genom köpingen. Våra rum har egen ingång från trädgården. Rummen är tvåbäddsrums och har egen dusch och WC. På rummet finns även ett kylskåp som du kan fylla med goda och fina produkter från dina utflykter i vårt vackra odlingslandskap.

📍 Köpmangatan 10, 386 50 Mörbylånga 📞 0706-330291 📧 info@kalkstenensbnb.se
 🌐 www.kalkstenensbnb.se 📘 kalkstenensbnb



Magasin1 hotell och restaurang i Mörbylånga hamn.

Våra tankar runt mat både till frukost och i restaurangen är att fokusera på lokala och svenska råvaror. Öländska, småländska och svenska lantbrukare producerar fantastiska råvaror som vi har nöjet att förädla i köket. Vi vill visa och erbjuda det goda, nyttiga och ”miljösmarta” som produceras här i närområdet. Vi samarbetar bland annat med Mysinge kött, Ölands köksmejerier, Håks vingård, Rugstorps lantgård, Solmarka gård, Ölandschoklad - och de fyra bryggerierna på Öland; Källa, Skedemosse, Kackelstugan och Fireside.

Hotellet är en pärla som ligger i Mörbylånga hamn. Hotellet har 25 rum, en lounge med familjär atmosfär och vår trevliga restaurang. Det finns också en trevlig relax- och spaavdelning. Bor du hos oss och om du vill kan du börja dagen med ett morgondopp på någon av de tre badplatserna som finns i Mörbylånga. På kvällen kan du njuta av den vackra solnedgången, samtidigt som du tar en promenad, äter middag eller bara kopplar av i en vilsam fåtölj.

Magasin 1 är din lugna utgångspunkt för att uppleva och utforska Världsarvet Södra Ölands odlingslandskap.

📍 Järnväggsgatan 1, 386 50 Mörbylånga 📞 0485-408 10 📧 info@hotellmagasin1.se
 🌐 www.hotellmagasin1.se 📷 @hotellmagasin1 📘 Magasin1

Mellby Ör Inn

En renoverad ölandsgård från 1860, i hjärtat av världsarvet. Bekvämt boende omgivet av vacker natur. Samtliga rum med eget badrum och tillgång till kök. Tillgång till grillplats och vackra trädgårdar. Utsikt över Östersjön och alvaret från tomt. Möjlighet att boka yogapass privat eller i grupp. Närhet till vandrings- och cykelleder. Yogastudio med utsikt över alvaret. Perfekt för gruppresor eller sällskap som vill abonnera hela gården. Varmt välkomna önskar Agneta och Chris.

📍 132 Mellby, 386 64 Degerhamn 📞 073-528 56 46 eller 073-546 99 10
 🌐 www.mellbyinn.com 📘 Mellby Ör Inn

Parboäng naturturism

Välkomna till Gamlegärde, ett trivsamt och naturnära boende på sydvästra Öland. Här bor ni mitt i det unika världsarvet med närhet till det rika fågellivet, Ottenby naturreservat, Långe Jan, kalkbrott och stränder mm. Vi erbjuder boendalternativ som passar mindre och större sällskap i trevlig gårdsmiljö. Varmt välkomna att uppleva lugnet och den vackra miljön.

📧 info@parboang-naturturism.se 🌐 www.parboang-naturturism.se

Sandviks camping

Sandviks camping ligger på södra Ölands västkust bara 1,5 km från Degerhamn. Det är en perfekt destination för dig som är intresserad av fågelskådning och natur då campingen ligger granne med det öländska Alvaret och dess unika flora.

📧 info@sandvikscamping.se 🌐 www.sandvikscamping.se



Stenåsa Stugor & Camping

Stenåsa Stugor & Camping är en naturskön camping mitt i världsarvet på sydöstra Öland med naturlig strandlinje mot Östersjön. Vida strandängar och öppet odlingslandskap omger denna lugna oas med en artrik flora och fauna inpå knutarna. Med sitt rika fågelliv så är vi under vår och höst en av Ölands bästa fågel-lokaler. Besök gärna vårt fågeltorn eller de stora strandängarna runt omkring campingen. Vi är ett bra ställe att utgå ifrån för att utforska södra Ölands världsarv, gå en tur på alvaret eller åka på konstrunda och skördefest.



Foto: Stenåsa camping

Vi har 13 stugor varav 12 med egen dusch och toalett, och 1 campingstugor. Stugorna har bäddar från 2 till 5 personer. Våra fyra 2-bädds stugor på 25 kvm är nybyggda under 2023-2025 och erbjuder en hög standard för två personer.

Det finns 84 elplatser, varav 16 är husbilsplatser (ställplatser), samt 16 platser utan el. Vi har servicehus med toaletter, dusch, kök och tvättmaskin. Via kort har du tillgång till servicehus med toaletter, dusch, kök samt till tömning av toa-kasset och gråvatten. Kostnad för dusch tillkommer enligt gällande taxa. Tillgång till tvättmaskin bokas separat. Större delen av vår campingplats har tillgång till fritt WiFi. Säsongen 2026 har vi öppet under perioden 10 april t.o.m. 18 oktober. Under sommarens högsäsong 15 juni t.o.m. 9 augusti finns café och en enklare butik öppet dagligen. Bokning görs enklast på vår hemsida eller via telefon/e-post. Hjärtligt välkomna till Stenåsa Stugor & Camping – ditt boende i världsarvet! Annicka och Kenta med personal

📍 Slagerstad 301, 386 62 Mörbylånga 📞 0485-440 78 📧 info@stenasa.com
🌐 www.stenasa.com 📘 stenasa.stugor

Ventlinge stuguthyrning och Ventlinge ställplats

Stuguthyrning: Två stycken stugor 65-70 kvadratmeter, rök- och djurfria, hög standard, havsutsikt. Fullt utrustade. Njut av ett naturskönt område. Vackra solnedgångar från balkongen.

Ställplats: Stora platser på gräs, havsutsikt, WC/dusch, diskmöjligheter, tömning av latrin och gråvatten, påfyllning av vatten, WiFi, lugn och ro, fina promenadvägar. En pärla mitt i världsarvet. Nära rik natur och fågelliv. Ett stenkast ifrån alvaret. Vi välkomnar både husbilar, husvagnar och tält.

📍 Ventlinge 118, 386 63 Degerhamn 📞 070-353 28 25, 070-685 56 73
📧 louise.ventlinge@gmail.com 📘 Ventlinge stuguthyrning och Ventlinge ställplats





Världsarvet Södra Öland



Mörbylånga
kommun